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※地理科※
◎配分：（1〜6題，每題2分；7〜20題，每題1.5分）
(   )1.石油是當今重要的能源，國際市場交易的計價單位為桶，每桶約160公升。杜拜原油價格是國際油價重要的指標，下圖是2014年1月至2016年11月的杜拜原油每桶價格的走勢。請問：「2014年9月起，國際油價開始大幅走跌，導致這個出口收入將近80％依賴原油的拉丁美洲國家出口所得銳減，政府透過印鈔票來填補赤字，造成國內惡性通貨膨脹，物價飆漲，民不聊生。」此國家應為下列何者？  (A)巴西  (B)智利  (C)墨西哥  (D)委內瑞拉。
[image: ]
(   )2.某個美洲國家曾是中華民國重要的邦交國之一，也是世界著名的「運河之國」。但近年中國已成為該國運河的第二大貨物來源和目的國，也是僅次於美國的第二大運河使用國家，因此該國決定和我國斷交，轉向中國建交，配合一帶一路政策展開經貿合作。下列哪項描述，最貼近該國的地理特色？  (A)東西直接貫通兩大洋  (B)北方能與美國相連接  (C)氣候成南北對稱分布  (D)安地斯山脈縱貫西部。
(   )3.由於暖化日益嚴重的緣故，全球最大郵輪－水晶尚寧號2016年8月15日首次得以從美國阿拉斯加出發，通過白令海，再經連接大西洋和太平洋的西北航道，穿越北極海，最後抵達終點美國紐約，旅途中拜訪烏魯卡哈克圖克、劍橋灣、格陵蘭的原住民部落，體驗當地傳統文化。請問：這批郵輪遊客所訪問的最可能為下列哪一原住民文化圈？  (A)庫德族  (B)布希曼人  (C)因紐特人  (D)貝都因人。
◎2018年11月30日20國集團(G20)峰會在阿根廷舉行，美、墨、加領導人正式簽署全新貿易協議：美墨加協議 (United States-Mexico-Canada Agreement，USMCA)，將取代1994年簽署的協定。新協議主導人川普指出，USMCA是史上規模最大、最重要、最現代化以及最平衡的貿易協定；但有許多專家認為新的協議只有美國是最大受惠者。USMCA在汽車生產增加了不少規定，大幅提高北美自製率，川普指出，這將有助於阻止汽車工作機會流向海外，並吸引已經離開的汽車工作機會回流。請問：(4～5題)
(   )4.前往這次G20峰會的記者，在當地會最常聽到居民使用何種語言對話？  (A)英語  (B)法語  (C)西班牙語  (D)葡萄牙語。
(   )5.新簽署的美墨加協議(USMCA)取代的是下列哪個區域經濟協定？  (A) EU  (B) OPEC  (C) ASEAN  (D) NAFTA。
(   )6.瀕臨加勒比海的猶加敦半島，是馬雅文明 (Maya) 遺址的重要所在地，這裡不僅擁有新世界七大奇景之一的「奇琴伊察金字塔」(Chichenitza)，還有著名的海灘度假勝地坎昆 (Cancun)，兩地相距不到3小時車程。到訪猶加敦半島，一次就能體驗神秘文明、碧海藍天等兩種不同感受。請問：文中的馬雅文明遺址最可能位於下圖中哪個國家？  (A)甲  (B)乙  (C)丙  (D)丁。
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(   )7.受到世界氣候變遷的影響，世界穀物的價格波動相當大。下圖為加拿大的麥田風光，有關其耕作特色的敘述，何者正確？  (A)耕作面積廣大因此需使用大量勞力  (B)主要分布於高溫多雨的季風亞洲區  (C)高度機械化且單位面積產量較小  (D)多分布於淺丘區多以梯田方式從事耕種。
[image: 「加拿大麥田」的圖片搜尋結果]
(   )8.西元2016年的義大利可說是多災的年份，8月底的地震災區才開始進行復原工作，10月底又來了另一場地震。有鑑於此，美國也針對境內此項災害的好發區進行災害發生時的應對演練，若依據該國的天然災害分布情形，下圖中哪個地區的居民對於此演練最需熟練，以因應頻繁的災害？  (A)甲  (B)乙  (C)丙  (D)丁。
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(   )9.開心果是不少家庭在農曆新年期間必備的零食，但因國內氣候不適合開心果的種植，因此主要來自進口。美國是臺灣開心果進口來源國之一，下圖中三個州的平原或谷地是美國開心果主要產地，根據此圖判斷，下列敘述何者較符合下圖中開心果產地多數地區的氣候特色？  (A)全年有雨，氣候溼涼，年溫差小  (B)位於盛行風的背風側，全年少雨  (C)冬冷夏熱年溫差大，降雨集中夏季  (D)氣候暖溼，夏雨為主，夏、秋有颶風。
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(   )10.智利南北距離狹長，氣候多樣化。下圖為智利境內某地區的氣候圖，該地的氣候條件最適合種植下列何種作物？  (A)咖啡  (B)稻米  (C)玉米  (D)葡萄。
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(   )11.藍山咖啡中獨特的酸、苦、甘、醇風味是其他咖啡望塵莫及的，加上每年產量僅約240萬公斤，因此價格昂貴。藍山咖啡原產地是位於北緯25度到南緯25度間咖啡帶的小島，因有肥沃的火山土壤、晝夜溫差大、加上每天午後雲霧籠罩整個山頂，不僅為咖啡樹天然遮陽，還帶來豐沛的水氣，其得天獨厚的地理位置和氣候條件，令藍山咖啡的口感與香味出類拔萃。根據上述，推測該極品咖啡品種所在的小島最可能位於下列哪個海域？  (A)裏海  (B)加勒比海  (C)波羅的海  (D)地中海。
(   )12.下圖是某國家的人口密度資料，由圖中資料可以發現該國的人口分布極不平均，其中人口密度最低的地區主要是因為擁有何種地理環境所致？  (A)全年乾燥少雨  (B)終年高溫多雨  (C)夏乾熱冬溼冷  (D)全年低溫酷寒。
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(   )13.世界各地農業型態相當多樣，可依生產目的及產品種類的不同加以區分，如下圖所示。以此判別，左下圖★區域的農業型態與右上圖中何者最相符？  (A)甲  (B)乙  (C)丙  (D)丁。
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(   )14.大約2萬年前，北美大陸的北半部覆蓋著巨大的冰河。請問：美國哪一項地理特徵和曾遭冰河覆蓋有關？  (A)西部落磯山脈地勢高聳  (B)中部大平原湖泊星羅棋布  (C)東部阿帕拉契山脈礦產豐富  (D)南部墨西哥灣岸常受颶風侵襲。
(   )15.人類的土地利用，會隨自然環境特性的差異而改變。下圖所呈現的土地利用方式較可能出現在下列哪個地方？  (A)北美洲東部的阿帕拉契山  (B)歐洲北部的斯堪地那維亞山  (C)亞洲南側的喜馬拉雅山  (D)南美洲西北側的安地斯山。
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(   )16.中南美洲國家受到經濟發展的影響，政權交換的更迭相當頻繁。例如智利在2015年12月舉行總統選舉，68歲的保守派皮涅拉候選人順利當選智利總統，凸顯了近年來南美洲保守派領導人的崛起，如先前的阿根廷、巴西和祕魯等國家，同時也反映了百姓對於經濟發展的渴望。上文提及的智利總統，他同時是全球最大的銅礦生產商。下圖為該國北部銅礦主要產地，請問：當地的氣候環境為何？  (A)終年有雨日溫差小  (B)寒流通過氣候嚴寒  (C)高壓籠罩降水量少  (D)地勢高聳對流旺盛。
[image: ]
(   )17.「2017年9月7日深夜，正當大西洋海面的三個颶風可能接力侵襲★國東部之際，該國西南部的太平洋外海卻發生百年來最猛烈的芮氏規模8.2的大地震，隨後引發海嘯。面對雙重天災的東西夾擊，當局出動大批警員及海陸兩軍，企圖在颶風登陸前夕加緊救災。」請問：上述新聞中的★國最可能為下列何者？  (A)阿根廷  (B)智利  (C)墨西哥  (D)巴西。
(   )18.「2014年末，美國宣布解除對古巴的經濟制裁，解除自1962年後長達53年的貿易禁運。專家推估解禁後，美國對古巴的年出口可能從約113億元新臺幣上升到約1,350億元新臺幣；古巴對美國可望從目前的0，激增為約1,821億元新臺幣。古巴的雪茄、蔗糖出口量可望大幅增加。」請問：古巴出口農產的農業類型屬於圖中哪種農業經營型態？  (A)甲  (B)乙  (C)丙  (D)丁。
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(   )19.某篇遊記中寫著：「暫別臺灣故鄉，我來到這遙遠國度，佇足於，此山之巔，眼前流水穿梭在壯闊海岸峽谷，這山河猶如一年前於挪威所見，但內陸谷壁險峻陡峭，冰冠綿延廣布，又令人彷佛身在瑞士；這景象若再加上氣候特色，應該會讓不少英國人想起了老家」。此遊記描述地點最可能位於下列哪個國家？  (A)智利  (B)巴西  (C)以色列  (D)墨西哥。
(   )20.下表為下圖美國四州的整理表格，哪一項是『錯誤』？
	項目
	(A)
佛羅里達州
	(B)
內華達州
	(C)
華盛頓州
	(D)
紐約州

	都市
	邁阿密
	拉斯維加斯
	西雅圖
	紐約

	特色
	氣候暖溼，渡假勝地
	乾燥氣候，賭城所在地
	高科技重鎮，矽谷所在地
	世界金融中心之一







  
【後面還有歷史科與公民科的試題】
























※歷史※
◎配分：（21〜26題，每題1分；27〜40題，每題2分）
一、選擇題
21. 歐洲科學革命時期的重要學者牛頓曾說：「如果我曾經看得更遠，那是因為站在巨人的肩膀上。」請問：這句話的意思為何？
(A)牛頓已預見其研究精神將對世界造成重大影響 
(B)牛頓認為他的成就來自於前人努力不懈的基礎 
(C)基督教在歐洲的盛行，對於牛頓的研究有幫助 
(D)孟德斯鳩等人的啟蒙思想是造就其成就的主因 

22. 英國國王詹姆士二世是虔誠的天主教徒，其宗教政策與當時已經確立的英國國教背道而馳，引起強烈不滿。因此國會迎立其信奉新教的瑪麗公主及其夫婿回國為王。在這個過程中，沒有引發暴力的流血事件便解決問題。請問：有關此事件的後續影響何者正確？
(A)英國曾經有短暫的共和時期 
(B)一度由克倫威爾在掌握權力 
(C)英國的新國王簽署人權宣言 
(D)奠定英國責任內閣制的基礎

23. 美國建國時，受到啟蒙思想的影響，成立了世界上第一個三權分立的政府，讓各單位彼此互相制衡。請問：下列有關該國建國的過程何者正確？
(A)三權分立是洛克的主張　(B)是脫離法國而成立的國家 
(C)第一任總統為林肯總統　(D)三權為行政、立法、司法 

24. 昱晴和豫婷兩人相約到圖書館找歷史報告的資料，找到有本介紹歐洲近代史的書，書上寫的內容如下：「　　　　的哲學研究採用懷疑的精神，以求證知識的來源是否可靠。他主張要大膽懷疑，小心求證。對權威、感官及科學研究等知識，都要抱持懷疑的態度，再加以檢驗。他曾說過，當我們在懷疑一切時，只有一件事是我們無法懷疑的，那就是我們正在『懷疑』。」請問：此學者為下列何者？
(A)羅耀拉　(B)培根 
(C)笛卡兒　(D)盧梭 

25. 西元17世紀，移民北美洲的英國人多是追求自由、反對壓迫的人士，以清教徒居多。他們抵達北美洲大陸，自建社會，在現在美國東北部建立起13州殖民地。後來，因為與英國政府出現愈來愈多的摩擦，因此自行獨立建立美利堅合眾國。獨立後，隨著國土的擴大，內部的矛盾也逐漸增加。請問：美國爆發史上最大規模的內戰－南北戰爭的原因為何？
(A)黑奴問題　(B)募兵問題
(C)獨立問題　(D)徵稅問題
26. 梅特涅是西元18世紀的奧國首相，他是一位歐洲保守主義份子，視民主政治及民族主義為威脅。他主導的維也納會議就以正統為原則，以謀求歐洲的和平與安定，最後在法國二月革命後，受到影響被迫辭職，逃亡英國。請問：下列何者不可能是梅特涅在維也納會議中會提到的內容？
(A)「恢復各地王室的統治權，才是正途」
(B)「建立主權在民的政府是人民的期望」 
(C)「革命會破壞社會秩序而非建設秩序」 
(D)「歐洲各國之間應該要維持勢力均衡」

27. 啟蒙運動被稱為「理性的時代」或「理性主義的時代」。所謂的「啟蒙」指的是使人能夠以理性來決定事情，不盲從、不迷信。請問：下列何者沒有受到啟蒙運動的影響？
(A)美國獨立　(B)法國大革命
(C)人文主義　(D)開明專制

[image: C:\Users\Joneshlee\Desktop\15967088_10206702171627739_2030061490_o.jpg]28. 工業革命指的是十八世紀時，歐洲自生產技術、經濟和社會的巨大改變，以及日後的影響，同時也奠定了歐美國家富強的基礎。請問：最早開始發展工業革命國家為何？位於附圖中的何處？
(A)英國，甲　(B)法國，乙 
(C)法國，丙　(D)英國，丁 

29. 西元1682年，俄羅斯新任領導者即位。其在位期間大力西化，力行改革，並對外擴張，使俄國成為歐洲強國之一。請問：下列有關他的事蹟何者錯誤？
(A)仿效西歐國家，推行西化政策
(B)推動法律改革，興辦教育事業
(C)削弱貴族勢力，提高國王權力
(D)積極對外擴張，建立聖彼得堡 

30. 有位普魯士的國王曾說：「國王是國家的第一公僕。」他注意民生，獎勵生產，減輕人民的賦稅。請問：這位國王是誰？
(A)凱薩琳二世　(B)路易十四 
(C)腓特烈二世　(D)查理十世



※ 背面還有試題
31. 鴻宇平日喜愛看動漫，最近在追的作品主角是以西元19世紀時的歐洲某學者為藍本，這位學者主張在資本主義下，資本家剝削工人的剩餘價值而取得財富，工人只得到維持生活的基本工資，這樣的情況並不公平，因此傾向用階級鬥爭、革命的方式推翻資本家，並由無產階級執政，實現平等、自由的社會。請問：這部動漫的名稱應該是下列何者？
(A)自由的市場經濟，才是王道！　
(B)勞工、農民朋友們，奮起吧！ 
(C)上帝的真理，人類的道理～～　
(D)衝吧！讓我們征服整個歐洲。 

32. 工業革命不僅改變人們的物質生活，也深刻影響社會文化與政治發展。請問：下列有關工業革命造成的影響何者正確？(A)新的人文主義思想應運而生 
(B)資本家與勞工貧富差距縮小 
(C)都市地區人口大量流入郊區 
(D)工業化國家向外爭奪殖民地 

33. 法國大革命期間，處死當時的國王，使得英國、西班牙、荷蘭、薩丁尼亞、普魯士、奧地利等國家聯合起來圍攻法國。同時，國內的保皇派也發動叛變，使法國陷於內外交迫的局勢。請問：導致法國大革命爆發的原因，與下列何者相似？
(A)英國清教徒革命 　(B)英國光榮革命
(C)西班牙向海外探險 (D)美國獨立運動 

34. 附圖為美國的自由女神像，右手高舉火把，左手拿本書，上面刻著與美國獨立有關的日期，腳下還有斷裂的鎖鏈，是自由和美國的象徵，是美國獨立一百年時，法國贈與美國的，象徵兩國之間的友好。請問：自由女神手上拿的書名為何？
(A)獨立宣言　(B)權利法案 
(C)人權宣言　(D)社會契約論 
[image: C:\Users\Joneshlee\Desktop\自由女神像.jpg]
二、題組
（一）1789年8月，歐洲某國國會通過《人權與公民權宣言》，部分內容如下：「人生而自由且平等。所有政府存在的目的，在於保障人不可消滅的自然權。這些權利是自由、財產權、安全、對壓迫的抵抗。所有主權的原理，本質上存在於國民；自由存在於不侵害他人的一切行為……」
請問：
35. 上述內容出自於哪一份文件？
(A)獨立宣言 (B)權利法案 
(C)人權宣言 (D)大憲章 

36. 文中的「某國」指的是哪一個國家？
(A)英國　(B)德國 
(C)法國　(D)奧國 

37. 文中提到「主權的原理，本質上存在於國民。」是受到哪一位學者的影響？
(A)盧梭　(B)孟德斯鳩 
(C)洛克　(D)馬基維利 

（二）伏爾泰是西元18世紀的重要思想家、文學家、史學家。西元1718年，他發表第一部悲劇《伊底帕斯王》一舉成名。他曾經住過英國四年的時間，結交上層文人和政治家，考察政治制度，深受牛頓、洛克等人的影響。回母國後不久當選為科學院院士，同時有許多國家的領導者都與他通信討論學問。最後伏爾泰在家鄉建立手錶工廠，揭露天主教的黑暗殘酷，號召大眾要粉粹這些罪惡。另一方面，還為百科全書撰文，闡述他的理念。
請問：
38. 文中提到的百科全書的主編是誰？
(A)伏爾泰　(B)奧賽羅 
(C)狄德羅　(D)奧德賽 

39. 下列何者並非伏爾泰的主張？
(A)批判社會不公　(B)主張宗教寬容 
(C)強調言論自由　(D)提倡君主專制 

40. 當時啟蒙思想的重鎮位於圖中何處？
(A)甲　(B)乙 
(C)丙　(D)丁 
[image: C:\Users\Joneshlee\Desktop\15966996_10206702171667740_763112925_o.jpg]

※ 後面還有公民試題

※ 公民科 ※

配分：41-54題，每題1.5分；55-60題，每題2分共33分
（ ）41. 國人在經濟上所展現的是一種「寧為雞首，不為   牛後」的性格。請問：上述對於創業與就業的敘述何者的說法錯誤？　
(A)相較於受人雇用，國人更喜歡自行創業　
(B)此性格表現在整體經濟上，呈現出台灣的中小企業特別發達的景象　
(C)創業的好處是可能會有比較高的收入，但所要冒的風險比較高，收入比較不穩定　
(D)自己創業成為雇主，和找到工作的受雇者不同   ，所以不算是一種就業的方式

（ ）42. 美冴在桃園機場二航廈上班，通勤時間長，還常常 需要加班，最近健檢報告身體亮出警訊，她決定辭去工作另外尋找新職，目前尚未找到工作賦閒在家。請問此一失業是屬於哪一種類型的失業？          
         (A)摩擦性失業　    (B)結構性失業
          (C)循環性失業　    (D)隱藏性失業

（ ）43. 根據主計處最新統計數據顯示，2019年11月失業率為3.73%，請問下列何者將被列入失業人口？(甲) 大學畢業廣寄履歷表仍無回訊者的大雄 (乙)　工廠倒閉，積極上人力網站找工作者的胖虎 (丙) 辭去工作準備開店的美冴(丁)遭工廠裁員，開計程車維生的小新(戊) 65　歲已退休的廣志 
        (A) (甲)(乙)(丙)       (B) (甲)(丙)(丁)  
        (C) (丙)(丁)(戊)       (D) (乙)(丁)(戊)

（ ）44. 關於「3.73　％失業率」的敘述何者正確？　(A)中華民國的總人口中有　96.27　％的人口正在工作  (B)中華民國的總人口中有　3.73　％的人處於失業 (C)中華民國的勞動人口中有　3.73　　％的人有工作的意願及能力，卻找不到工作 (D)中華民國凡　18　歲以上的國民，有　3.73　％處於失業狀態

（ ）45. 附表中有關我國目前「失業給付」的相關敘述，何者正確？
	甲
	法律依據
	《勞動基準法》

	乙
	給付對象
	只要失業即可以申請

	丙
	給付期限
	原則上以九個月為限

	丁
	目的
	維持失業者基本生活，並輔導其儘速就業


[bookmark: OP1_075C42AC8560414D98A4D6D50FF40952][bookmark: OPTG1_075C42AC8560414D98A4D6D50FF40952][bookmark: OP2_075C42AC8560414D98A4D6D50FF40952][bookmark: OPTG2_075C42AC8560414D98A4D6D50FF40952][bookmark: OP3_075C42AC8560414D98A4D6D50FF40952][bookmark: OPTG3_075C42AC8560414D98A4D6D50FF40952][bookmark: OP4_075C42AC8560414D98A4D6D50FF40952][bookmark: OPTG4_075C42AC8560414D98A4D6D50FF40952](A) 甲　(B) 乙　(C) 丙　(D) 丁

（ ）46. 新一打算購屋結婚，可以藉由哪些方式「開源」？    (甲)下班之餘去當外送員 (乙)上網列印優惠券才去消費 (丙)運用理財工具賺取利息 (丁)確認是必要的東西才買 (戊)經營網站拼流量爭取廣告主下廣告 (己)不以購買炫耀財為樂 (庚)將二手物品上網拍賣 
      (A)甲乙丙丁 (B)甲丙戊庚 (C)乙丙丁己 (D)丁戊己庚
（ ）47. 新一想更積極地達成理財目標，希望藉由調整理財工具的配置，將投資報酬率盡可能提高。若將各種理財工具的比例以圖形呈現，下列何者最符合他的需求？　
              (A)[image: p288-1]　     (B)[image: p288-2]　
              (C)[image: p288-3]     　(D)[image: p288-4]
（ ）48. 「一個企業獲利的盈餘，也應有效回饋社會。」下列哪一家企業的做法符合上述精神？　(A)大佳電信：與美國蘋果公司簽訂合約，將於今年年底前在臺灣提供5G iPhone服務　(B)古德汽車公司：推出「好試臨門，到府試乘」活動，凡來電預約，全車系不論那一車型任意指定，專業的銷售員將會開車到府上，提供專業試乘服務　(C)好味食品公司：非油炸麵時代來臨, 推出「細、圓、厚、寬」多款非油炸麵　(D)永久造紙公司：捐贈書籍給多所小學，充實校園圖書資源

[bookmark: OP1_74DAF5536C84475BA13B355047B39423][bookmark: OPTG1_74DAF5536C84475BA13B355047B39423][bookmark: OP2_74DAF5536C84475BA13B355047B39423][bookmark: OPTG2_74DAF5536C84475BA13B355047B39423][bookmark: OP3_74DAF5536C84475BA13B355047B39423]（ ）49. 阿銘預備成立一家公司，根據附圖的對話內容判 斷，下列哪一項敘述正確？[image: 106-6-1兩人在對話] (A)公司若有盈餘，利潤由阿銘一個人獨享　     (B)公司若有盈餘，依照股東加入時間先後分配利潤　     
[bookmark: OPTG3_74DAF5536C84475BA13B355047B39423][bookmark: OP4_74DAF5536C84475BA13B355047B39423]        (C)阿儒不須出資，但公司虧損時須以私人財產支付　   
[bookmark: OPTG4_74DAF5536C84475BA13B355047B39423]        (D)阿儒須出資，但公司虧損時不必以私人財產支付

（ ）50. 丁丁是素食者，一個人在臺北上班，每個月購買衣服　2　件、家用電量30　度數、家用水量　10　度數、垃圾製造量　3　公斤，參照附表，維舟一個月的碳足跡總共是幾公斤？（請計算至小數點第一位）
	日常生活二氧化碳排放量（單位：公斤）

	購買衣服的　CO2　排放量＝件數×4.2

	食用肉品的　CO2　排放量＝公斤數×13

	家居用電的　CO2　排放量＝耗電度數×0.6

	居家用水的　CO2　排放量＝用水度數×0.2

	製造垃圾的　CO2　排放量＝公斤數×2.1


[bookmark: OP1_C782CE232E8D4184A5D83034E3665709][bookmark: OPTG1_C782CE232E8D4184A5D83034E3665709][bookmark: OP2_C782CE232E8D4184A5D83034E3665709][bookmark: OPTG2_C782CE232E8D4184A5D83034E3665709][bookmark: OP3_C782CE232E8D4184A5D83034E3665709][bookmark: OPTG3_C782CE232E8D4184A5D83034E3665709][bookmark: OP4_C782CE232E8D4184A5D83034E3665709]       (A)26.7　公斤　(B)　34.7　公斤　(C)　44.3公斤
[bookmark: OPTG4_C782CE232E8D4184A5D83034E3665709]       (D)52.3公斤
（ ）51. 臺達電在南科興建全台第一棟綠建築，不但減少汙染，更致力於碳中和，在周邊種了一萬八千多棵樹，提供鳥類和昆蟲棲息，每年更可吸收4000多噸CO2，相當於31萬輛1800C.C.自小客車所排放的廢氣。根據何者最能說明這段敘述？　
      (A)從消極「汙染控制」，朝向積極「永續利用」發展 
      (B)從重視「經濟利潤」追求，朝向實現「社會正義」
      (C)從強調「企業才能」發揮，朝向「企業責任」承擔 
      (D)從實施「統制經濟」制度，朝向「市場經濟」改變
背面尚有試題
[bookmark: OP1_BA656CC29C394FD0B1DE34A636150D15]（ ）52. 近年來，政府與企業為了維護環境的永續發展，積極推動節能減碳的工作。其實，身為國中生也能為地球盡一分心力，下列哪些做法可以達到節能減碳的目的？(甲)不使用電器時，隨手關掉電源開關(乙)多吃國外進口的水果(丙)購買包裝少的產品(丁)多爬樓梯、少搭電梯(戊)為求舒適，冷氣保持在26度以下　
[bookmark: OPTG1_BA656CC29C394FD0B1DE34A636150D15][bookmark: OP2_BA656CC29C394FD0B1DE34A636150D15][bookmark: OPTG2_BA656CC29C394FD0B1DE34A636150D15][bookmark: OP3_BA656CC29C394FD0B1DE34A636150D15]        (A)甲乙丙　     (B)乙丙丁　
[bookmark: OPTG3_BA656CC29C394FD0B1DE34A636150D15][bookmark: OP4_BA656CC29C394FD0B1DE34A636150D15][bookmark: OPTG4_BA656CC29C394FD0B1DE34A636150D15]        (C)甲丙丁　     (D)甲乙丁

[bookmark: Q_831369212F3F4870921B30F7886C7E80]（ ）53. 以下是小丸子研究「企業社會責任」議題時所列出的重點，針對企業內部的人力資源，經營者應善盡其中哪項責任？
	甲
	製造安全、可信賴及高品質的產品

	乙
	產品產地、原料、容量....等資訊標示清楚

	丙
	在新技術革新時,以訓練來代替解雇員工

	丁
	贊助教育、藝術、文化活動或照顧弱勢


　      (A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)丁

（ ）54. 台北犁記餅店在餿水油事件中芝麻肉餅遭餿水油波及而引發民眾退餅潮，老闆接受所有商品退貨並銷毀，回收的各種退餅約12萬顆，退費金額高達4000萬元。請問：犁記餅店的做法，最符合下列何種企業社會責任？　
      (A)重視員工福利 　 (B)回饋社會大眾　
      (C)提供優良產品  　(D)重視環境保護
（ ）55. 
	小黃司機大熱天穿西裝開車
一名女網友昨日搭上一台令她印象深刻的計程車，司機穿著整套整齊西裝、戴上白色手套。好奇的女網友便問司機，「大哥，你穿整套西裝開車？」對方則回應，這是他的理想，稱在台北很容易載到外國人，希望能提升形象，改變大多數人對計程車司機的偏見，「這是我愛台灣的一種方式！」強調這是自己的夢想。


       哪一個主題最適合描述這篇文章？  
       (A)個人的工作倫理 (B)企業的社會責任 
       (C)政府的政策責任 (D)環境的永續發展
（ ）56. 生產者從事生產活動所形成的組織稱為「企業」，   附圖情境中的企業型態應和下列何者相同？
[image: 106-6-3男人在講電話]
[bookmark: OP1_828CFE80FF8749A393A11D5D562555BB][bookmark: OPTG1_828CFE80FF8749A393A11D5D562555BB][bookmark: OP2_828CFE80FF8749A393A11D5D562555BB][bookmark: OPTG2_828CFE80FF8749A393A11D5D562555BB]        (A)索隆用多年積蓄開的海賊披薩店　
[bookmark: OP3_828CFE80FF8749A393A11D5D562555BB][bookmark: OPTG3_828CFE80FF8749A393A11D5D562555BB]        (B)業績長紅的海賊股份有限公司　
[bookmark: OP4_828CFE80FF8749A393A11D5D562555BB]        (C)魯夫和羅賓合資經營的海賊遊樂園　
[bookmark: OPTG4_828CFE80FF8749A393A11D5D562555BB]        (D)喬巴自己創業開的海盜船設計工作室




（ ）57. 下列是海賊的投資理財績效，請問誰的投資報酬率最高？           
	娜美
	每股32元買進股票10張，40元時全數賣出

	佛朗基
	黃金存摺平均成本每兩4000元在金價4500元時賣出

	騙人布
	以每坪80萬買進30坪房子再以2200萬元售出

	香吉士
	在美金兌換台幣為1：30時買進美金20萬元，並於匯率為1：32時全部賣出


            (A)娜美  (B)佛朗基  (C)騙人布  (D)香吉士

（ ）58請問下列哪一個認證是通過制訂森林良好經營的標 準和木材加工的產銷監管鏈標準，來追蹤木製品從森林到消費端的整個過程，從而可以控制木材的合法及可持續來源，以提倡永續林業的精神？在木製品和使用紙漿的紙製品如紙箱、紙盒、衛生紙上都能看到這個標章。
[image: FSC的木材標誌（Woodmark） :: 圖片來源：FSC網頁][image: 102-3-8]       (A)        (B)
                       

[image: 綠色標章宣導]     
       (C)    (D)
[image: http://gb.tabc.org.tw/uploads/pages/1000/2/1404533996_76a9562e7cecf666.jpg]



（ ）59. 拉拉將　350　萬元的資產放在某理財工具上，下列是該工具的特點描述，請問：這是哪一種理財工具？
	＊須繳付一定比例的管理費。
＊管理公司將資金投資在不同的理財工具上。
＊投資人共同承擔盈虧。


       (A)房地產　(B)黃金　(C)股票　(D)共同基金

[bookmark: Q_38EBEB2D9448495E88B2A6E1B8452753][bookmark: OP1_38EBEB2D9448495E88B2A6E1B8452753]（ ）60. 美國公共電視新聞網PBS紀錄片《塑膠之毒》 中   提到回收並不能真正解決塑膠所造成的環境問，因為塑膠難以分解，而這些塑膠回收製成的東西最後仍須丟棄。解決塑膠氾濫以及塑膠微粒的根本之道不包括下列哪一項？
[bookmark: OPTG1_38EBEB2D9448495E88B2A6E1B8452753][bookmark: OP2_38EBEB2D9448495E88B2A6E1B8452753][bookmark: OPTG2_38EBEB2D9448495E88B2A6E1B8452753][bookmark: OP3_38EBEB2D9448495E88B2A6E1B8452753][bookmark: OPTG3_38EBEB2D9448495E88B2A6E1B8452753][bookmark: OP4_38EBEB2D9448495E88B2A6E1B8452753][bookmark: OPTG4_38EBEB2D9448495E88B2A6E1B8452753]        (A)　[image: 羅3-10-a]　(B)[image: 羅3-10-b]　          (Ｃ)　[image: 羅3-10-c](D)[image: 羅3-10-d]
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